

# Glemminge Byalagsbulletin



Bulletin, från italienskans bullettino, 'liten bulla', från bulla, som betyder ett officiellt, regelbundet meddelande eller rapport. Ordet ingår ibland i namn på tidningar.

Hej! Här kommer det tredje numret av **Glemminge Byalagsbulletin**. Nu har det gått drygt tre månader sedan andra numret av Byalagsbulletinen hamnade i era brevlådor och det har återigen hänt en hel del sen sist.

Vi är tillbaka till normaltid och det är mörkt när vi stiger upp och det är sotsvalt när det är dags för kvällsmaten. En och annan höststorm har passerat så nu har grannarna bytt löv med varandra. Nu är det äntligen dags för stearinljusen och stunderna med en god bok framför brasan. Var tid har sin tjusning!

Byalaget har sin vana trogen, haft ett antal arrangemang med god uppslutning från våra medlemmar med bland annat Allsång på storbild från Skansen, Grillkväll på Räfsan. Vi har sett Sverige förlora mot Danmark i fotboll på storbild, ett medlemmöte med Eva Olsson, Österlenkryddor som gästföreläsare och avslutningsvis en mycket bra vinprovning med Mats Aanesen från Systembolaget.

På vår hemsida [www.glemmingebro.se](http://www.glemmingebro.se) kan du hitta bilder från våra aktiviteter och en hel del annat intressant som rör vår bygd.



Redaktören

## Vad har hänt?

### Ystads Kommun har gjort en ny Ortsanalys över Glemmingebro.

Torsdagen den 14 augusti träffade representanter för Byalaget planarkitekten från Ystad kommun samt två praktikanter, som båda läser till planarkitekter i Karlskrona. Ett underlag för framtagande av Ortsanalysen diskuterades. En Ortsanalys syftar till att beskriva och lyfta fram en Ortskaraktär samt att visa på vilka styrkor och svagheter som orten har. Metoden innebär att man hämtar in och sorterar fakta om orten för att förstå dess historia, aktuella situation, förutsättningar samt utvecklingsmöjligheter. Ytterligare ett möte med praktikanterna skedde den 21 augusti, då de presenterade en sammanställning av materialet, som innehöll en hel del brister, och deras arbete kompletterades. De var imponerade av att det var "drag under galoscherna" i Glemmingebro vid jämförelse med andra orter inom Ystads Kommun. Analysen presenterades på samhällsbyggnadsnämndmöte i september. Ortsanalysen kan läsas i sin helhet på Byalagets hemsida "om Glemmingebro".

## Äntligen väg 9!

Efter flera år av enträget bearbetande i alla möjliga och omöjliga instanser håller det äntligen på att bli verklighet. Byalaget har haft ett första möte med Vägverket angående ombyggnad av väg 9 genom Glemmingebro. (Anteckningar från mötet kan läsas på vår

hemsida "på gång"). Byalaget kommer fortlöpande att informera om hur processen framskrider. Byalaget försöker att samordna så att Vägverket, Stadsträdgårdssingenjören i Ystads Kommun, Samhällsbyggnad, gatu & va-enheten, Skånetrafiken m fl agerar gemensamt i planeringen. Så snart det finns förslag på konkreta åtgärder kommer de att kunna visas på Medborgarhuset och Byalagets hemsida. Utgångsläget är att det skall bli minst lika fint som i Hammenhög

## Vad händer härnäst?



1:a advent, 29 november blir det traditionell Julmarknad på brandstationen tillsammans med övriga föreningar i Glemmingebro.

Ny aktivitet från Byalaget är Julgransplundring 10 januari.

Filmkväll med Öl & Vin-Pub 22 januari. Vad sägs om Bondfestival, Elvis eller filmklassiker som Borta med vinden?

Vecka 5 och 6, kurs tillsammans med Röda Korset, i Hjärt-lungräddning (HLR). Årsmöte på Räfsan den 3 mars. Affischering kommer att ske i god tid före varje evenemang.

## Vindkraft i Glemmingebro?

senast införda artiklar om vindkraft i Glemmingebro.

**Byborna kraftsamlar mot vindkraftverk**  
Av Johan Bentzel 19 OKTOBER

GLEMMINGEBRO. Namninsamling, insändare, yttranden och annan opinionsbildning väntar mot de vindkraftverk som planeras runt Glemmingebro. Det beslutade ett 30-tal berörda i helgen.

I lördags hade Föreningen Köpings-Glemminge Natur- och Livsmiljö (KGL) bjudit in boende i och kring Glemmingebro till ett möte om vindkraft. Ett 30-tal personer hörsammade inbjudan. Tillsammans ska de bedriva opinion mot de planer som kan leda till att byn inom en snar framtid omringas av nio verk.

– Det är inte vindkraft vi är emot, utan placeringen och de förfärliga decibelvärdena som kommer att drabba byn, säger KGL:s ordförande Carina Gustafsson.

Med gemensamma krafter ska yttranden skrivas till berörda myndigheter och beslutsfattare, insändare skickas till tidningarna samt en namninsamling genomförs.

– Vi ska höras och synas, men också koppla till det juridiska. Vi har fått reda på att vissa saker är felaktigt genomförda, säger Carina Gustafsson.

Tiden är knapp. Tre av de aktuella vindkraftsärendena ska avgöras i olika instanser vid månadsskiftet.

Dels Kraftö AB:s två verk precis utanför byn, dels Eolus AB:s tre verk i Kviedal och dels Mimer Vind AB:s verk nordväst om Köpingsberg.

– Vi måste agera snabbt och det måste hända någonting nu, säger Carina Gustafsson.

Till skillnad mot kommunen, som behandlar varje ansökan som ett enskilt ärende, har KGL valt att titta på helhetsbilden och räkna ut de samlade buller- och skuggvärdena som uppstår om alla planer genomförs. Glemmingebro blir enligt KGL:s beräkningar ett industri-landskap, och inom ett sådant område får till exempel inte skolverksamhet bedrivas,

påpekar Carina Gustafsson.

– Vi har förstått att det är många som tidigare inte har insett vad som kommer att hända när verken väl kommer på plats. Jag tror att vårt arbete har gett vissa kunskapsinsikter hos folk.

På måndagen träffade KGL Ystads-politikerna Kent Mårtensson (S) och Ingvar Persson (C), i deras egenskap av ledamöter i Ystad-Österlenregionens miljöförbund.

Kent Mårtensson medger att inga raka svar kunde ges.

– Vi har mer att ta in innan vi fullt ut kan svara på deras frågor. Det viktiga är hur det här ska hanteras och var det ska hanteras.

Ärendena hamnar i skarven på två sätt. Dels mellan hur ansvaret ska fördelas mellan kommunen och det nybildade miljöförbundet. Dels mellan en gammal och ny lagstiftning.

– Vi är lite dåligt pålästa i det här. Nu ska vi ha en utbildning i miljöförbundet på onsdag. Vi ska ta bättre reda på hur det ska hanteras, säger Kent Mårtensson.

### Grannhöran mest för syns skull

Av Johan Bentzel 19 OKTOBER

GLEMMINGEBRO. Ystads kommun har i princip redan bestämt sig för att godkänna de tre omtvistade vindkraftverken i Kviedal. Ändå begärs nya yttranden in från de berörda grannarna.

Parallellt med striden mot Kraftö AB:s två planerade vindkraftverk i Glemmingebro pågår kampen mot Eolus Vind AB:s tre verk i Kviedalsbäckens dalgång.

De har kommunen redan sagt nej till en gång, men det beslutet revs upp av länsstyrelsen. När ärendet nu ligger hos myndighetsnämnden för andra gången, har politikerna redan bestämt sig för att säga ja.

Det är en logisk konsekvens av att myndighetsnämnden beslutade sig för att inte överklaga länsstyrelsebeslutet, förklarar kommunens bygglovsarkitekt David Melander.

– Det kan vara så ibland, att myndighetsnämnden inte finner någon framgång i att överklaga eller att man kanske rentav köper de argument som

länsstyrelsen lägger fram. I det här fallet lutar det nog mest åt det förra, säger han.

Ändå har berörda grannar i området ännu en gång uppmanats att komma in med synpunkter.

Det kan kanske verka onödigt, eftersom kommunen redan har bestämt sig, men enligt lag är kommunen skyldig att göra det, uppger David Melander.

En av de berörda är Björn Norbäck, som säger till att han upplever den nya samrådsprocessen lika taskigt genomförd som den förra.

Det är samma undermåliga underlag som skickas ut och samma dåliga bemötande.

– Var är människan i allt det här? Vi har konsekvent blivit illa behandlade, säger Björn Norbäck.

Det är välkänt att motståndet bland grannarna är stort.

Men spelar det någon roll, när det ändå inte går att påverka beslutet?

– Alla synpunkter kommer att redovisas i nämnden och då får man se om det har kommit in en ny synpunkt, som kan ligga till grund för en ny bedömning. Men hittills har de argument som kommit in varit desamma som förra gången, säger David Melander.

Så nämnden skulle teoretiskt sett kunna säga nej ännu en gång, trots att man har valt att inte överklaga?

– Kanske. Men sedan är frågan hur troligt det är att man gör det.

David Melander hoppas att ärendet kan tas upp vid nämndens novembersammanträde. Alla inblandade förväntar sig att beslutet överklagas, oavsett utgång.

Detta är läget idag.

- Ett verk är beviljat och har överklagats av sakägarna
- Tre verk är nekade bygglov och har överklagats av projektören
- Två verk är beviljade bygglov enligt PoBL men inte bedömt ur miljösynpunkt och ska överklagas inom tre veckor från 10 oktober
- Ett verk är under uppbyggnad